



幕后

袁志伟谈TVB大湾区报道：



袁志伟

# 用新闻架起香港与内地的桥梁

羊城晚报记者 胡广欣



随着《无穷之路》系列的成功，主持人陈贝儿也“破圈”了

## A “渗透式”报道 让大湾区资讯融入日常

一部《无穷之路》，让TVB新闻及资讯部走进了更多内地观众的视野。这部深入内地拍摄的系列纪录片，以独特视角展现了祖国脱贫攻坚、生态重建等重大主题，在香港和内地均收获广泛赞誉。

从记录国家发展成就的专题节目，到聚焦区域协同发展的日常报道，TVB新闻及资讯部正将更多目光投向粤港澳大湾区建设，成为香港观众了解内地，尤其是大湾区的重要窗口。电视广播有限公司(TVB)助理总经理(新闻及资讯)袁志伟日前接受羊城晚报专访时表示：“粤港澳大湾区的变化可谓日新月异。自2018年启动相关报道以来，我们的视角和内容已实现了质的飞跃。”作为香港最具影响力的媒体之一，TVB正充分发挥其跨地域传播优势，通过新闻报道持续深化内地与香港的连接。

## B “沉浸式”体验 探索大湾区报道新路径

目前，TVB在广州南沙设立了常驻记者站，选址经过深思熟虑：“首先是区位优势，南沙到广州市中心区、中山、深圳等地交通便利；其次，南沙是港人在广东的重要聚居点，拥有港人子弟学校等配套。”如何做好报道？袁志伟强调记者需“沉浸式”体验大湾区生活，从自身观察出发挖掘选题。为此，TVB实行记者轮岗制，“每三个月轮换一次，以保持视角的新鲜感”。

在袁志伟看来，作为香港主流媒体，TVB在大湾区报道中还肩负着连通海外的使命。“TVB新闻覆盖澳大利亚、新西兰、美国、加拿大等地，海外华侨都会收看。近年来，我们还通过亚太广播联盟，将大湾区新闻译成英文，向全球传播。”展望未来，TVB将继续深化大湾区报道。今年将推出纪念抗战胜利80周年的四集纪录片，并全力投入十五运会报道。“这是香港首次以东道

深圳地铁八号线开通为例说明这一转变：该线路串联罗湖、沙头角等口岸与小梅沙景区，极大便利了港人北上消费。“我们选择将大湾区新闻和信息融入日常报道及专题栏目。若单独开设专栏，不感兴趣的观众可能根本不会看。但新闻是人人关注的。我们希望观众在不知不觉间接收到这些信息。”目前，TVB无线新闻台设有“时事中国”板块，每天用七到八分钟聚焦大湾区及内地最新动态，形成了稳定的报道窗口。

TVB对大湾区的报道视角，已从单纯关注重大事件和突发事件新闻，拓展至更丰富的民生资讯领域，为观众呈现立体多元的大湾区图景。袁志伟以